

粤式五一小长假 自得其乐的民宿之旅，走起！

清明假期才刚刚过去，眼见“五一”小长假又要来临。今年的“五一”小长假将有5天连续假期，这是我们自2008年调整节假日放假方案后“五一”首次放假5天，也是国内疫情得到有效控制后的首个5天小长假。

宅家两个来月，在疫情得到有效控制的大好

趋势下，你是否也有这样一个愿望，希望能够逃离城市喧嚣，在古树下、老屋旁、溪水畔、夕阳里，品一杯清茶，坐看云卷云舒；无所事事地投入到春光明媚的大自然中，或散步，或骑行，或放风筝，在没什么人的乡间小路上嬉戏打闹，为无处安放的心提供慰藉？

在不适合远行的日子里，把目光聚焦在省内，你也会发现，这样的愿望其实不难实现。广东近几年火起来的创意民宿不仅别具一格，而且与自然清新的乡村结合在一起，让追求诗与远方的人儿“望得见山，看得见水，记得住乡愁”，自得其乐。

■新快报记者 陈璇 陈斌 梁彧文(资料图)

▶ 市场动态

记者从广州旅游市场获悉，随着日前“五一”放假5天的消息公布，旅行社自由行产品的咨询量、搜索量环比增长超过100%。据携程旅游、驴妈妈、同程网等平台透露，“五一”期间周边游热度进一步上升，自驾游成为游客首选。记者了解到，目前广州各大旅行社及旅游平台，也均推出了不少“景+酒”组合的周边游套餐优惠，从五星酒店、别墅度假村到精品民宿等，与周边景区门票打包，价格不仅比单独预订便宜，且平均比疫情前低20%—40%，优惠力度高的产品甚至出现腰斩。

有业内人士预计，从清明到五一，假期从3天增至5天，将有效刺激更多旅客选择3天以上多日游、过夜游。因此，今年五一小长假出现“补偿性消费”的概率较大。而针对此前清明节期间个别景区因免费造成拥堵、临时关闭等问题，业界也发出了倡议，包括景区全面实行“门票预约+分时游览制”；呼吁旅游者“无预约，不旅游”，形成提前预约、预订门票、错峰游览的习惯。

●出游建议

1. 戴好口罩，关键时刻不能松懈；
2. 提前预约住宿及景点门票，时刻关注景点人流；
3. 排队也好、逛街也好，与他人保持安全距离；
4. 注意个人卫生，在外勤洗手，咳嗽打喷嚏注意文明礼仪；
5. 缩短就餐时间，如果餐厅人员较多，鼓励打包带走。



“想静的时候就看看书、泡温泉、睡一觉，想动的时候就跑跑步、摘摘果子，享受真正慢下来的感觉。”几个志趣相投的年轻人，在清远三坑镇一片绿色田野之中、若干个池塘环绕下的清末古宅群找到自己的“新华图”。这里的老屋旧瓦、青砖古巷、草木旧物，在顷刻间打动了他们，决定租下并改造成民宿。

百年老舍历经春秋风雨，涌现的是那个年代的繁华和最深刻的记忆，为了保留着份记忆感，主人家尽量在保持古宅原貌的基础上，进行升级改造，就连很多村子里原有的树木，也被保留了下来。如今，这里一边是纯白房、一边是灰瓦房。



拉开文青式慢生活

坐标 清远市清新区三坑镇岗边三村知行温矿泉民宿
房间价格 500—2000元



周边逛逛

清远台湾农业示范园：占地580亩，可将稻田里的四时风光从这里搬到你的餐桌上、枕头边。

安庆围兴农乐：设有树林探险、骑马、射箭、攀岩等多个既有挑战又充满乐趣的游乐项目，还有户外拓展训练基地及柴火灶野炊基地，十分适合亲子。

特色美食

清水鸡、青头鸭、瘦身山水鱼……这些简单却很乡土气息的农家菜，都可以在民宿里以及周边品尝到，还有桑葚、鹰嘴桃、荔枝等待着你的采摘。



穿越法式民国风

坐标 潮州市牌坊街上东平路木棉公馆
房间价格 248—778元



与潮州著名景点“牌坊街”相连的木棉公馆，就坐落在静谧的韩江畔、上水门城楼边。

公馆的前身，是一栋有着近百年历史的4层小洋楼，据说是民国时期一位来潮州的法国人设计建筑。早期洋人在中国建造的房屋很有异国风情，用料也十分讲究，建造房子的砖头和水泥均经水路从法国运来。即使历经了百年风雨，却风采依旧。

当初看上这栋破败不堪但又气势恢宏的洋楼，掌柜是希望打造一个可以让人从忙碌的现代

民宿被命名为“知行”，取自“知是行之始，行是知之成”。

这里尽可能留住了建筑和院落围合的外貌乃至原始的生活方式，你可以从古老的青石地板、檐角大梁、门窗格栅之中触摸到古宅被延续的时光，而室内环境则是现代简约风格，原木家具带出清新自然。14套庭院式客房，有一院一房和一院多房供选择。每个院子里都配备了独立温泉池，引入三坑镇闻名遐迩的天然温泉水。白天，你可以在满院绿意的包围下躺竹椅、摇蒲扇，夜晚则在暖暖的温泉水包裹下抬头看星、享稻香味的风，间或有虫儿鸣叫耳畔回响，缓缓进入梦乡。



生活中瞬间逃离、回到过去的空间，找回消失的旧时光。因此，改造后的木棉公馆，既保留着原有法式建筑风格的浪漫和艳丽，又融入现代潮式慢生活元素。洋楼内特意保留了“行李梯”，复古的同时又给住客提供了便利。民宿放置着黄包车、留声机、“老凤凰”单车，一件件老物件让人仿佛回到过去，而专门收集的潮州老物件，潮州古城老照片，展示潮州美食的老船木板，轻而易举地让住进来的人对潮州产生亲切感。三五知己聚集在这里，品一盏香茗，谈古今中外，浪费时光又如何？

周边逛逛

许驸马府：这是全国唯一一座建在京城之外的驸马府，为北宋宋宗皇帝之女德安公主之驸马许珏的府第，其前世今生也是一段精彩的历史。

广济桥：又称湘子桥，建于南宋乾道七年（1171年），是世界上最早的启闭式桥梁，也是潮州八景之一。主要看点是桥亭，桥亭都建在桥墩上，全部为中国传统建筑风格，每个桥亭的形态布局和空间大小都不一样的。

特色美食

春饼、双生肠粉、鸭母捻、咸水粿、牛肉粿条、卤鹅……走进牌坊街，沿街商铺林立，除了琳琅满目的熟食，强龙肉脯、龙湖书册糕、闻香橄榄菜等也是不错的手信。